

杭州湾跨海大桥贯通 系世界最长跨海大桥



钻石形双塔威风地矗立在主航道上。

本报讯 世界最长的跨海大桥——杭州湾跨海大桥全线贯通,不日将通车。杭州湾跨海大桥是同三国跨越杭州湾的便捷通道,北起嘉兴市海盐郑家埭,止于宁波市慈溪市路湾,全长36公里。大桥通车后,上海到宁波的陆路距离将缩短120多公里。

杭州湾大桥双向六车道,设计时速100公里/小时,设计使用年限100年,总投资118亿元。大桥共有各类桩基7000余根,是国内特大桥梁之最。水中区域打钢桩4000多根,其工程规模突破了国内建桥史的纪录。

杭州湾大桥是一座“数字化”大桥,平均每公里就有1对监视器,中央监视系统时刻监控大桥的维护管理,大桥的“身体健康”在实时掌握之中。 据《新民晚报》

沪宁城际铁路获批 投资近400亿元

本报讯 日前,上海至南京、上海至杭州的城际轨道交通可行性研究报告已获国家发改委正式批复。沪宁、沪杭城际铁路有望于今年上半年动工,并于4年内完工。

沪宁城际铁路与现有沪宁铁路基本平行,起自上海,经昆山、苏州、无锡、常州、丹阳、镇江至南京,正线全长300公里,其中上海境内32公里,江苏境内268公里。该项目投资估算总额为394.5亿元,由铁道部、江苏省和上海市合资建设,总工期为4年。

据了解,沪宁城际铁路是客运专线,建成后实行高密度、公交化运营,最短发车间隔接近3分钟,24小时运营。

随着沪宁、沪杭、宁杭城际铁路的开工建设,到2012年前后,长三角铁路将基本形成以上海、南京、杭州为中心的“2小时交通圈”,年客流量将达到4亿多人次。“沪宁城际铁路每年单向运输能力是6800万人次,平均下来一天就是18.6万人次,相当于上海春运的客流量了。”同济大学教授孙章说。 据《第一财经日报》

京沪人均GDP比肩世界前60

已达中等发达国家水平

本报讯 31个省(自治区、直辖市)的地方两会上月结束,本报搜集了31个省级政府的工作报告,对其中的GDP、居民可支配收入等数据进行了对比和分析发现,2007年,我国人均GDP最高的地区为上海,人均GDP为66110元(9259美元),以最新汇率7.14:1计算,下同,接近于世界排名第52的智利,排名最靠后的是贵州,人均不到1000美元,相当于排名133位的尼加拉瓜。

9省市加入“万亿俱乐部”

2007年,我国31个省(自治区、直辖市)中有9个省市加入“万亿俱乐部”,广

东、山东、江苏仍然位居前三。根据中国财政经济出版社出版的《世界2007年鉴》预计,广东的GDP总量接近于世界排名18的瑞士,山东的GDP总量接近于排名26的沙特阿拉伯。

但西部省级政府GDP排名仍然靠后,宁夏、青海、西藏位于最后三位,其总量相加还不到广东的一成。

区域经济差距仍很大

中央党校宏观研究所所长梁鹏表示,9个省市加入“万亿俱乐部”,广东的GDP能够比肩世界排名前20位的国家,这说明我国的经济总量在不断增长。

不过也应看到,西部地区的GDP总量仍然很低,这说明我国的区域经济差距仍然很大,需进一步缩小。

北京人均GDP世界可排57位

通过对比31个省(自治区、直辖市)的政府工作报告,在人均GDP方面,上海、北京、天津位居前三,其中上海人均GDP达到9000多美元,接近世界排名52的智利,北京人均7849美元,和世界排名57的非洲国家赤道几内亚相当。

云南、贵州、甘肃的人均GDP位居最后三位,其中贵州只有945美元,是31个

省(自治区、直辖市)中最低的,与世界排名133的尼加拉瓜相接近。

我国实际排名将更靠前

中央党校宏观研究所所长梁鹏表示,目前我国比较发达地区人均GDP可以说相当于世界第50多位的国家,是中等发达国家的水平,而排名较为落后的地区排到世界130多名,这说明我国地区间的差距非常明显。

专家同时介绍,由于目前人民币的购买力相对美元要高,实际排名将更靠前。

据《法制晚报》

研究显示

“不干不净吃了没病”有科学道理

本报讯 多项研究显示,生活在农村的儿童较少患过敏感、哮喘和湿疹等疾病。这可能是因为他们接触有毒物质的机会更多。养猫、狗等宠物的儿童似乎抵抗力也更强。

人人都知道要注重保持清洁,但过于追求干净卫生对人体健康可能有害。这一理论被科学家们称为“卫生假说”。

这种说法称,在人的生命初期接触一定量的细菌和灰尘将会启动人体免疫系统,为今后抵御威胁做

准备。支持“卫生假说”的人士说,热衷保洁的结果是不断上升的过敏几率。

科学家们认为,“卫生假说”还可以解释人们患癌几率不断上升的原因。根据假说的理论,不断接触过敏原、细菌或某些毒素能使人体免疫系统始终保持高度警惕,从而使癌细胞在形成初期就得到抑制。

一些专家认为,如果在婴儿出生几周后就把他们送到托儿所,小

孩就不大可能染上儿童白血病。因为在托儿所里,婴儿们咳嗽、流口水、吮手指,他们正在形成的免疫系统被置于含有各种细菌的环境中。这样,免疫系统始终处于活跃状态,人体抵抗力得以增强。但专家指出,1岁后的婴儿免疫系统对细菌的反应就变得过于强烈。白血病研究基金会临床专家肯·坎贝尔说:“如果首次接触细菌的时间太晚,患病几率反而会大增。” 据《当代健康报》

涉嫌冒名顶替 济南大学清退21名学生

本报讯 济南大学25日通报说,该校有21名2007级新生被清退或自动退学,原因是他们未能通过资格审查。

济南大学2007级本专科新生共有8400多名。济南大学通过查验入学通知书、考生录取信息确认表、准考证、电子档案、身份证、户籍迁移证明等新生证明材料,以及与新

生逐一谈话,入学后进行两门文化课考试等措施,发现7名假大学生,予以清退。另有14名被重点审查的学生自己主动申请退学。

在清退的学生中,有的学生面对“你的父亲、母亲叫什么名字”这样的问题,竟会面露难色,尴尬不答。而在入学后的英语、数学两门文化课考试中,不少学生成绩大幅缩

水,有的人英语成绩从高考时的138分缩水到35分,有的人数学成绩从高考时的126分缩水到28分。

目前,这21名涉嫌冒名顶替的假大学生已经全部离校。济南大学校长程新说:“济南大学决不允许假学生进入。我们守土有责,要让新生录取工作保有一片净土。” 据《中国青年报》

时政点击

引咎辞职何时成为常态

2月19日,吉林省高级法院党组书记、新任院长张文显分别与该院领导班子成员签订了领导干部党风廉政建设责任书。张文显言明:“今后班子成员发生违法违纪,造成恶劣影响,我向省委和中央引咎辞职……”(据2月20日《法制日报》)

对引咎辞职这个与反腐败密切相关的政治概念,很多普通中国人是陌生的,即使是对此有了解的官员也讳莫如深、不愿多言;应当引咎辞职的官员,很少主动为之——至少从媒体的公开报道来看,我们鲜闻哪位官员因失职渎职或经济腐败问题而引咎辞职。而在世界上一些公民意识比较强、法治建设比较发达的国家,不仅普通人知晓引咎辞职这个词,官员们更是“身体力行”,其中不乏政要。

近日,韩国就有一高官引咎辞职:2月11日凌晨,位于韩国首都首尔市中心、拥有600多年历史的崇礼门整座木制城楼被大火烧毁。2月12日,韩国政府文化财厅厅长余弘说,一号国宝崇礼门被烧毁一事必须有人承担责任,他作为文化财厅厅长决定为此承担责任并辞职(据新华社首尔2月12日电)。

中外引咎辞职观念的不同,实际上是文化尤其是政治文化的差异。中国的封建社会长达几千年,“一朝入仕,终身为官”的思想观念,不仅在为官者头脑中根深蒂固,甚至相当多的普通百姓也认为理所当然。虽然改革开放后,中央很坚决地废除了干部终身制,但传统文化观念的更新,建设政治文明和先进文化却不可能一步到位。对个别领导干部来说,经过多年的打拼,才到了现在的职位,只是因为某种“失误”或“问题”,就要让他主动辞去现任职务,他能乐意吗?除非是上级责令

他辞职,或者干脆将他免职、撤职,他才能从宝座上下来!

关于国人尤其是官员引咎辞职观念生疏和鲜见行动的原因,我们不能老拿“法律制度不健全”这样的公式来套解。早在2004年4月中共中央办公厅印发的《党政领导干部辞职暂行规定》中,就有引咎辞职的规定。这部重要的党内法规第十四条明确:“党政领导干部因工作严重失误、失职造成重大损失或者恶劣影响,或者对重大事故负有重要领导责任等,不再担任现职,本人应当引咎辞去现任职务。”第十五条更是详细规定,存在“决策严重失误”,“在安全工作方面严重失职”,“用人严重失察、失误”,“疏于管理监督,致使班子出现严重违纪违法行为”,“对配偶、子女、身边工作人员严重违法违纪知情不管”,造成严重后果或者恶劣影响等9种情形之一的,党政领导干部应当引咎辞职。

看来,对引咎辞职,我国还是有法律制度规范的。至于群众对此陌生,可能是有关方面宣传不够;至于鲜闻领导干部引咎辞职,不是政务不够公开,就是有关规定落实得不够好。

问题的症结找到了,解决的办法也就有了:加强《党政领导干部辞职暂行规定》的宣传,加大执行力度;干部任免和责任追究事宜进一步公开;媒体加强舆论监督……当然,官员自身树立一种“失职渎职就应承担相应责任的耻辱感和负罪感”,也是相当必要的。

我们为张文显院长的承诺叫好,同时,我们更希望中国也能实实在在地有一些“俞弘”勇敢地站出来承担自己应该承担的责任,从而使引咎辞职成为一种常态! 王治国

有多少PS的道德需要尽快“回家”

23日,人民摄影报第十六届(2007年度)中国新闻摄影“金镜头”奖开始在网站上公布评奖结果。当天公布的奖项中,有一个是非突发新闻类金奖——组照《为什么不回家》。近日,评委会收到作者王一-的声明,称组中有一张经过PS的图片,主动申请取消获奖资格。(据《南方都市报》)

人类已经进入了日新月异的时代。发达先进的科技手段,在方便和改善我们的生活质量的同时,也为艺术或非艺术的造假提供了相当的便利——单就摄影领域而言,无论是公众关注多时的“周老虎”,还是近期被曝光的“刘羚羊”和“张飞鸽”乃至此次的“为什么不回家”事件,都是科技沦为造假工具的有力例证。

面对层出不穷的摄影艺术造假,舆论有过不解,也有过愤怒,但更多的是无力的焦虑和担忧——小小一张意境、技术均一般的照片经过“PS处理”,就一

跃成为经典之作被冠以大奖的花环,岂不是荒诞之极?发现了还好,奖项被取缔、事实被曝光,还原了艺术的真相,但如果没发现呢?久而久之,“PS处理”成为艺术加工的手段,艺术不但贬值还有绝迹的危险。在科技时代,我们该如何保护我们的传统艺术?

“PS照片”在各类大奖赛中频频获奖,组织者和评委们也有苦衷——“评委们几天时间要看几万张,每张照片一般只有8秒钟的时间,要一一甄别非常困难”,不错,这说的是实话。但不论如何,大奖的桂冠被造假者摘去,总是评委们的失职,也是艺术的悲哀。毫无疑问,应该采取措施杜绝造假者的滥竽充数。对此,很多网友提出了不少建议:有人说要强化评委的责任意识,也有人说要引入公共监督。然而,人的眼睛毕竟不是机器,总有“走眼”的时候,一个不小心,没准又会有“王羚羊”出来浑水摸鱼。

我觉得,对于艺术而言,外部的监督和审查,其实都是“次要”的,关键在于艺术个体自身的道德自律和自控。因为艺术不同于其他,艺术需要人类智慧和思想的一代代凝聚和传承,即便是杜绝了“PS照片”的获奖,但谁也无法保证艺术心态没被“PS化”。艺术被“PS”,意味着道德也被“合成”了。消除了“PS艺术”,未必能驱逐“PS道德”。

科技是为人类福祉服务的,当科技手段沦为道德堕落的帮凶,只能说明我们的道德底线出了问题。道德的问题还是要归于道德,尽管可能看上去费时费力,但除此之外没有捷径。所谓“监督的加强”,“责任的强化”乃至制度的跟进,都只能“治标”,摞下葫芦瓢起来。要“治本”,必须从反思教条道德入手。所以,由衷地希望,能有更多PS的道德尽快像“王一”一样“回家”。 陈一舟

从萨科齐骂民众说开去

文明人总会说“对不起”。“对不起”是文明人的通行证,无论遇到何事,只要亮出这个通行证,多能化险为夷,化弱为强。

有个性的法国总统萨科齐似乎有些走得太远,走出了人文的法国,在不少法国人看来,甚至走出了他们所认为的文明人底线。从公开追求女模特儿为妻,到去年11月对着站在阳台上的渔民吼叫“有种就下来”,再到如今对拒绝与自己握手的男子痛骂“滚一边去,你这个白痴!”萨科齐特有的“旋风性格”让法国国内不少民众怀疑他是否能继续担当总统。(据《新快报》报道)

萨科齐与民众当街对骂的视频传到网上后,他的民意支持率直线下降。在当选总统时,萨科齐的民意支持率高达60%。就任总统以来,他在政治政策上并没有多大失误,民意支持率却下降到目前的38%,仅在最近一个多月就下降了9%。其中最根本的原因就是,他越过了许多法国人所认为的文明人底线。

文明人总会说“对不起”。“对不起”是文明人的通行证,无论遇到何事,只要亮出这个通行证,多能化险为夷,化弱为强。在著名的巴黎香舍丽榭大道上,你被一个2米多高的白痴撞了个趔趄,你会怎样回应?当然是说声“对不起”,除此之外做什么也无济于事。“真对不起,我可能在做白日梦。我不是伤了你的肩膀?唉,真对不起!”亮出了文明的通行证,无论撞你的人多么高大,都得自惭形秽。

萨科齐本可以很幽默。假若他说,“真对不起,我险些忘了卫生规定。还好,没弄脏你的手,真对不起啊”,那么结局就不是被送到网上暴晒,而是民意支持率上升的滋润。

和萨科齐一样老是忘带文明的通行证的人不在少数。前些天广州政协副主席提出铁道部要为雪灾运输不称职、“铁道部的人要撤职”时,铁道部发言人没说什么“对不起”,而是拿出萨科齐式的做派回骂:“当广大铁路干部职工和广州地区人民群众并肩战斗、奋起抗灾、共渡难关的时候,郭副主席身在何方?”这样的架势,后果自然是广受批评。

林业局的官员不带“通行证”,北师大教授季广茂不带“通行证”,冷漠的跳水皇后郭晶晶不带“通行证”,所以他们都没有通过文明、礼仪和民意的层层关卡。他们的电话肯定不断有无数的“对不起”打扰:“对不起,你觉得对虎照真伪没个说法是不是蔑视民意?”“对不起,你觉得把骂骂掺和到学术讨论中是否有失教授体面?”

坚持不带文明的通行证,终究会让人说“对不起”。英国议会下院议长迈克尔·马丁被媒体揭露利用纳税人的钱为亲属谋利,为自己购买房屋,包括用议长办公费为自己妻子的4000英镑出租车费埋单。他的发言人格拉纳特因提供虚假信息而辞职,用行动向公众说“对不起”,但议长仍坚持不出错。英国媒体已开始亮剑,《每日邮报》的专栏作家发出提醒:“对不起,除非议长走人,我们对国会的信任树立不起来”。 白烁